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Аналитическая справка о результатах проведения профилактических мероприятий по ДДТТ за 2020-2021 учебный год. 
  МБОУ Школы № 174 г. о. Самара

В школе № 174 в 2020-2021 году  обучалось 987 учащихся. Имеется 16 классов начальной школы, 31 класс среднего и старшего звена. Ответственным за организацию работы по ПДД назначен заместитель директора по безопасности Сафиуллин Э. Г.
 Работа по ПДД организована во всех классах школы: 1-4 классы - окружающий мир, классные часы, внеклассная работа; 5 и 8 классы – ОБЖ, классные часы проводятся с 1 по 11 классы.
 В школе проводятся мероприятия по профилактике ДДТТ с педагогами: производственные совещания, совещания при завуче, индивидуальные консультации. Также в наличии конспекты внеклассных мероприятий, электронный вариант газеты «Добрая Дорога Добра», инструкция по ПДД, методические рекомендации по организованной перевозке детей. 
Для тестирования учителей по знанию правил организованной перевозки групп детей автотранспортом выпущен сборник вопросов. 
Два педагога (Григошкина О. В. и Коннова О. А.) прошли повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Школа дорожных наук: организация педагогического процесса по обеспечению безопасности детей в сфере дорожного движения».
 	Учебно-методическое обеспечение: обучение ПДД ведется по ОБЖ (региональный стандарт) и по предмету «Окружающий мир» (российская программа), по образовательной программе деятельности по формированию у школьников навыков безопасного поведения на улицах и дорогах». 
Тетради для занятий по профилактике ДДТТ имеются у всех учащихся. В школе имеются наглядные дидактические материалы: разработки классных часов по ПДД, карточки-задания по ПДД; диагностический материал: контрольные задания, тесты.	
За отчетный период проведены следующие мероприятия:
Тематические классные часы по профилактике ДТП с участием детей и подростков. Учителя используют на занятиях материал, соответствующий целям занятий.
 Для 1-ых и 2-х классов проведены мастер-классы по изготовлению фликеров. Мероприятия понравились ребятам. Акция «Родительский патруль» прошла с сентября по май 2021 года. 
Для юидовцев были проведены инструктажи отряда ЮИД. Мероприятие принесли большую практическую пользу. Ученики 4-9 классов приняли участие в областном конкурсе «Федеральная неделя безопасности и заняли 1 место.».  
В сентябре 2020 и мае 2021 года прошли родительские собрания, на которых проведен инструктаж с показом видео «Ситуации на дорогах». 

Традиционные мероприятия, которые были проведены в 2020 – 2021 учебном году: 
В начале года была проведена профилактическая акция «Внимание, дети!» в рамках месячника по обеспечению безопасности дорожного движения. Все мероприятия были направлены на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду безопасного поведения на дорогах. 
В рамках этой акции были проведены классные часы, посвященные вопросам правил дорожного движения и различные мероприятия. Особое внимание вопросам правил дорожного движения было уделено в 1-х классах. Для учащихся проводились беседы, посвященные заданной теме, минутки безопасности, экскурсии «Дороги, которые ведут в школу». Также ученики 1 класса приняли участие в практическом занятии «Составление маршрута из дома в школу». 
Проверка дневников учащихся начальной школы показала, что в дневниках имеются схемы «Мой безопасный путь в школу». В наличии имеются «Памятки юного пешехода и пассажира». К проверке схем были привлечены члены отряда ЮИД.
Заместителем директора по ВР систематически проверяется документация: классные журналы, планы воспитательной работы, тетради учащихся по ПДД. Отчет по мероприятиям по ПДД сдаются классными руководителями 1 раз в полугодие. Проверка документации показала, что классные руководители ведут целенаправленную работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма, используют в своей работе разнообразные формы проведения классных часов, такие как: диспут, дискуссия, ролевая игра, круглый стол, викторина, анкетирование и др. 
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